

## 陕煤专刊

SHAAN MEI ZHUAN KAN

陕西煤业化工集团协办 每周二出版 E-mail: mhxw2008@163.com

2018年11月27日  
戊戌年十月二十  
星期二  
第549期  
陕煤集团

杨照乾荣获中国石油和化学工业改革开放40周年行业“突出贡献人物”

陕煤集团及所属两家单位荣获“勇立潮头榜样”企业

得到明显优化。在煤化工领域,依托已经形成的煤基甲醇制烯烃、煤制油、煤盐化、煤制化肥、煤焦化五大产业方向,实现煤炭分质高效转化,转换能力超千万吨,推进煤炭资源从燃料到原料的变革。其他煤炭、钢铁、电力等产业也在调整、改造、升级中降低了成本,增加了产品品种,提高了产品质量,经济效益得到提升,转型升级追起超越成效显著。

本次年会将围绕“总结40年,聚焦高质量”的主题,总结了改革开放40年来中国石油和化学行业发展趋势取得的辉煌成就,并探讨了在新时代进一步深化改革开放、推进中国石油和化学行业高质量发展的新思路。年会并对在改革开放进程中为行业、企业发展作出突出贡献的个人和企业颁奖,共同致敬改革开放奋进的40年。

中国社科院大学校长王伟光到陕煤集团调研座谈

## 陕煤集团与江苏悦达签订深化合作框架协议



本报讯 近日,陕煤集团党委书记、董事长杨照乾,副总经理赵福堂、孙喜民,集团有关部门、有关单位负责人一行赴盐城考察,拜会盐城城市领导,参观有关企业,并与悦达集团签订《深化合作框架协议》。双方企业将在煤矿、煤电一体化、煤炭物流、新材料、新能源、科技研发等方面开展新一轮战略合作。

18日,杨照乾一行与盐城市委书记戴源、盐城市常务副市长羊维达进行座谈交流。戴源介绍了盐城市近几年经济社会发展情况,对陕煤集团在合作项目上给予的支持表示感谢,希望陕煤集团和悦达集团加强新一轮的深化战略合作,造福盐阜人民。19日,杨照乾一行先后参观了盐城大数

据产业园、DYK三工厂、润阳悦达光伏工厂、悦达智能农装公司、悦达瑞康医院等,与悦达集团进行了座谈,出席了双方企业签约仪式。

悦达集团董事局主席王连春表示,感谢陕煤集团一如既往的支持,同时坚定与陕煤深化合作的信心,加快推进项目落地。

杨照乾指出,悦达是陕煤最好的合作伙伴,一直以双方真诚相待、互利共赢、互学互鉴,形成了全方位、多层次、宽领域的战略合作局面,已成为“苏陕合作”的典范。悦达和陕煤在未来转型发展过程中存在交集与互补,进一步深化战略合作正当其时、适得其势。他表示,希望双方进一步发挥各自优势,携手同行,共创美好未来。

(规划委)

本报讯 11月20日,陕煤集团总经理严广劳一行来到蒲白矿业公司,就“三供一业”分离移交工作进行专题调研。

调研座谈会上,该公司党委书记、董事长沈显华首先简要汇报了2018年各项经济指标完成情况,以及2019年工作的总体思路、目标和主要举措等。针对此次调研的重点,分离企业办社会职能和解决历史遗留问题工作情况,沈显华从总体概况、移交进展、存在问题等方面进行了详细汇报。

严广劳对蒲白矿业2018年总体工作取得的成绩表示肯定。他表示,集团公司近年来的发展壮大不仅有新单位的努力,老矿区也作出了巨大贡献。今年市场煤价总体降低了,而集团的煤价却呈现上升的姿态,背后的原因不仅是生产单位煤炭质量意识的提高,更有关闭矿井后优质产能占比提升和销售工

## 严广劳就蒲白矿业“三供一业”工作进行专题调研

作全力拓展的作用。他希望,蒲白矿业要抓好新区建设和老区转型,集团也将一如既往地支持和关心蒲白发展,在集团内部也将采取必要措施,帮助老企业“走出去”有一席之地。

严广劳指出,蒲白矿业“三供一业”工作总体来说平稳有序,对明年工作也有较扎实的安排和计划。就“三供一业”移交和历史遗留问题,他强调,一是改造标准、移交方式、执行时间节点等,要严格按照政策要求进行。二是不能为了移交而移交。国家出台移交政策就是为了企业能卸下包袱、聚焦主业,因此移交过程中要及时沟通和反映、解决问题,平稳顺利实现实质上的移交。三是要持续关注“三供一业”移交后的问题。本质上来说,移交的服务对象就是我们的职工和家属,不能简单一交了之。要按照市场和相关规定进行合理收费,确保服务质量不下降。

(张莉 赵鑫)

## 中石化重庆川维公司执行董事兼总经理许毅一行到陕煤集团座谈

本报讯 11月21日,中石化重庆川维公司执行董事兼总经理许毅一行,到陕煤集团进行座谈交流川维港项目和年度煤炭购销工作,集团公司副总经理王增强,集团物流事业部、战略规划委、运销集团、澄合矿业、交易中心等部门和企业的负责人参加了座谈。

座谈会上,王增强对川维公司一行表示欢迎,并介绍了集团公司生产运营情况。许毅感谢陕煤集团对川维公司的支持和帮助,项目设计单位中交三航院汇报了川维港项目的设计方案及问题建议。与会双方就项目建设规模、投资收益等进行了深入讨论,对项目建设



## 聚焦最美陕煤人 谱写文明新篇章

## 陕煤集团举办2018年度“最美员工”颁奖典礼

本报讯 11月20日晚,陕煤集团2018年度“最美员工”颁奖典礼在澄合矿业公司拉开帷幕。集团公司党委副书记、纪委书记王海帆,党委副书记、董事尤西蒂,党委委员、工会主席李向东,总政工师、党委巡察工作领导小组办公室主任李永刚,澄城县领导,陕煤集团机关有关部门负责人与基层单位800余名干部职工欢聚一堂、共庆盛会。此次活动还利用网络平台进行了直播,32万余人通过直播观看了这场颁奖典礼。

凡人善举传递正能量,见贤思齐引领新风尚。晚会上,集团公司表彰了陕北矿业王建文、技术研究院徐文全、集团机关邓耀林、西安重装田亚东、蒲白矿业“帮扶五人组”、黄陵矿业贾张杰、陕钢集团冯紫萱、澄合矿业张斌、陕化公司陈晓勇、铜川矿业王海全等14位敬业奉献、助人为乐、见义勇为、孝老爱亲、自强自立“最美员工”。他们是用爱心与真情,弘扬向上至善的大爱之人;他们是面对突发状况,挺身而出,勇救伤者的坚强卫士;他们是遭遇家庭变故,仁爱行事,精心侍奉双亲的家庭脊梁;他们是以顽强的毅力和不屈的精神,勇

斗病魔,让生活充满阳光的勇士;他们是矿山睿智的科研精英,是熠熠生辉的“陕煤工匠”,是扎根扶贫一线的敬业模范。他们以实际行动自觉践行着社会主义核心价值观,是12万陕煤人的集体意志和共同心声,展现了陕煤人崇德向善、逐梦未来的优秀品质。

清辉照耀古徵大地,歌舞颂赞最美员工。澄合矿业公司党委书记、执行董事叶东生在颁奖典礼开始前致辞。颁奖典礼上,来自集团所属的澄合矿业、铜川矿业、蒲白矿业、黄陵矿业、运销集团、陕钢集团等单位选送的文艺节目,使现场歌声嘹亮,舞姿翩翩、掌声连连。唱出了陕煤人赞美新时代、奋斗新征程的拼搏精神,舞出了陕煤人锐意进取、追求卓越的创业精神,弘扬了陕煤人至真、至善、至美的道德风尚。轻歌欢快的舞蹈《鼓舞盛世》《茉莉花》,温暖感人的小品《老贾的故事》都是咱妈》,激昂豪迈的快板《陕煤赞》,催人奋进的歌曲《不忘初心》《从三秦走向世界》等轮番上演,为现场观众奉上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

(徐宝平 钱锴 白小红 杨春利)

## 陕煤集团承办第五届中国国际煤炭清洁高效利用展览会

本报讯 11月21日至23日,由煤炭工业协会主办,中国煤炭加工利用协会和陕煤集团等承办的第五届中国国际煤炭清洁高效利用展览会和中国煤炭清洁高效利用大会在西安曲江国际会展中心隆重举行。陕煤集团党委书记、副总经理尚建选出席大会开幕式并致辞。

21日上午开幕式结束后,中国工程院院士、原中国工程院副院长谢克昌,世界采

报讯 近日,2018第四届西安国际环保产业博览会在西安曲江国际会展中心举办,副省长陈国强、省生态环境厅厅长冯振东等领导出席了开幕式。陕煤集团作为省属特大型能源化工企业参加了此次博览会。

16日上午,陈国强、冯振东等领导在陕煤集团副总经理袁广金的陪同下,参观了陕煤集团的环保工作情况及未来战略规划。北元化工党委书记、董事长刘国强简要介绍了北元的循环经济模式、危险废物处置技术等情

矿大会技术委员会主席、中国煤炭工业协会党委书记、副会长兼秘书长梁嘉琨等嘉宾在尚建选的陪同下,参观了陕煤集团展区。尚建选介绍了陕煤集团近年来在煤炭绿色开采、智慧矿山建设、煤炭加工利用、煤基多联产、精细化产品和新能源新材料等方面的研究成果和产业化现状。嘉宾们对陕煤集团“以煤为基,能材并进,技控双驱,蜕变转型”的发展战略给予高度评价,

况。陈国强对陕煤集团“崇尚自然,追求和谐”的环保发展理念给予高度评价,对北元化工近年来的科学发展给予高度肯定,并希望在今后发展过程中,积极履行社会责任,践行绿色发展的环保理念,为建设美丽陕西作出更大的贡献。

在为期三天的展览中,陕煤集团通过图

文并茂及视频的形式,集中展示了资源综合利用、发展循环经济和环保产业等领域的新技

术、新工艺以及低碳发展模式、规划成果、节能减排等方面所采取的措施,充分体现了绿色、低碳、环保的理念,彰显了陕煤集团在企业发展过程中所肩负的社会责任。北元化工作为陕煤集团展区的承办单位,在此次博览会中向各界人士展示了北元的环保技术和环保产业,展示了企业的综合实力、创新能力和近年来取得的成就和未来发展战略。

据悉,本届博览会以“绿色发展、绿色生

活”的报告,陕煤技术研究院院长闵小建主持了低阶煤分质高效利用(半焦)产业发展论坛。

此次展会集中展示了煤炭清洁生产、现代煤化工等领域的新技术、新装备、新产品,共有来自美国、俄罗斯、澳大利亚等国的企业及相关科研院所、国际机构235家单位参展。在展览中,陕煤集团通过图文并茂和视频的形式集中展示了集团在煤炭清洁高效利用技术研究、产业化和多元化发展的最新成果。

(罗万江 王毅)

活”为主题,由陕西省生态环境厅、陕西省发展和改革委员会、陕西省工业和信息化厅、陕西省住房和城乡建设厅、陕西省商务厅联合主办,展出面积为2万平方米,设置各地市环保发展成果、先进环保技术产品及各大企业环保状况等展区,以此独特新颖的方式吸引了大批参展人员的关注,为各行业环保提升搭建了技术和管理交流合作平台,促进了环保产业健康发展。

(钱锴 赵俊明)

## 陕煤集团参加2018第四届西安国际环保产业博览会

本报讯 11月23日下午,十三届全国政协常委、民族和宗教委员会主任、中国社会科学院大学校长王伟光,中国社科院美国研究所所长吴白乙等一行三人到陕煤集团就企业战略发展问题进行考察调研,并就中国社会科学院大学与陕煤思创学院建立战略合作伙伴关系进行交流。陕煤集团党委书记、董事长,陕煤思创学院院长杨照乾,陕煤集团董事、陕煤思创学院执行院长付战超,以及集团战略规划委、综合部、提名委、思创学院等相关部门和单位负责人参加交流座谈。

王伟光表示,陕煤集团走出了第一条符合中央要求,深化国企改革的陕煤模式,对陕煤集团取得的成绩表示高度肯定。他从国际环境、国家战略角度,分析了“一带一路”倡议的重要意义,并对陕煤集团在“一带一路”建设中的探索给予了肯定。他提出,陕煤思创学院要积极为未来战略发展培养外向型人才,中国社会科学院大学将全力支持,并提供师资力量,助力陕煤集团人才培养。

杨照乾就陕煤集团“一带一路”沿线投资和海外项目建设情况进行了交流,他介绍了陕煤集团未来的发展方向,表示陕煤集团有决心、有信心在“一带一路”沿线国家和地区更加深入开展对外贸易、产业布局,继续推动相关项目。他谈到,中国社会科学院大学是社科类教学资源的国家队,具有强大的师资力量,希望双方开展更广泛的交流合作,发挥社会科学院大学的智库作用,围绕“一带一路”沿线建设,探讨双方合作的更多契合点,同时借助中国社会科学院大学的师资团队,推动陕煤思创学院人才培养。

会上,付战超介绍了陕煤集团的历史沿革、产业结构、改革发展、企业战略等基本情况,以及2018年取得的成绩。他还对思创学院的定位、理念、机制、师资库、对外合作等方面基本情况进行了介绍。

(汪琳 郝战琪 马逸轩)

## 铜川矿业公司党校正式揭牌运行

本报讯 11月20日上午,铜川矿业公司在新设党校校址——铜川新区国家矿山应急救援铜川队举办了党校成立暨首期培训班开班仪式。陕煤集团党委副书记、董事尤西蒂出席成立仪式并为铜川矿业公司党校揭牌。集团公司党委工作部负责人、铜川矿业公司有关领导和参加首期培训的学员共计120余人,在简朴热烈的喜庆氛围中共同见证了铜川矿业公司党校成立和开班运行。

作为有着63年历史的老煤企,要跟上时代发展步伐,就必须有一个务实、管用、有效的党员干部教育培训机构。成立公司党校是时代大势所趋、企业发展所需、党员干部所向,对于提高公司党建工作质量,推动公司转型升级、高质量发展具有十分重要的现实意义。成立公司党校是落实全面从严治党要求的重要举措,是加强国有企业党的建设的根本要求,是提高党员干部政治素质的现实需求,是推进企业转型发展、高质量发展的迫切需要,按照培养“对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁”的新时代好干部标准要求,有针对性地培养打造一大批识大体、顾大局、作风正、能力强,业务精、善创新,有担当、有作为,适应企业发展的党员干部人才队伍,切实为做大做强做优铜煤事业提供思想政治保证。

(巨宏伟 杨春成)

陕煤集团

## 提前44天完成全年入渝保供目标

本报讯 近日,从运销集团传来捷报,截至11月17日,陕煤集团入渝煤炭总量达到758.29万吨,完成进度计划的114.81%。提前44天完成全年750万吨入渝保供目标,较去年全年供应量超出244.29万吨。

今年入渝煤炭保供全年目标的提前完成,极大地彰显了“陕煤担当”和“陕煤力量”。不仅标志着陕煤入渝煤炭总量创出了又一个新纪录,也是陕煤集团作为世界500强企业对“契约精神”的守信践诺。同时为2019年度陕煤入渝整体计划安排和陕渝双方年度合同的签订工作奠定了良好基础。

(杨龙 马兆华)

本报讯 11月23日陕西煤炭综合价格指数为163.8点,较上期下跌0.6点,同比上涨6.2点;对陕西煤炭综合价格429元/吨,环比下跌2元/吨,同比上涨16元/吨。其中分品种:动力煤指数162.4点,较上期下跌1.0点;配焦精煤指数216.8点,较上期上涨2.1点;块煤指数138.0点,较上期持平。分区域:榆林指数153.7点,较上期下跌6.0点;延安指数194.4点,较上期上涨0.6点;咸阳指数185.8点,较上期下跌3.2点;关中指数166.9点,较上期持平。

陕西煤炭价格指数163.8